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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Методичні рекомендації до самостійного опрацювання курсу “Ак-
туальні проблеми сучасної політичної науки” відображають основний 
спектр проблематики сучасної політичної науки. Це, зокрема, пред-
мет,  метод  політології,  понятійно-категоріальний  апарат  сучасної 
політичної науки; еволюція політики як суспільного явища,  історія 
політичної думки; проблеми функціонування політичного життя, ут-
вердження громадянського суспільства  і демократії, правової та со-
ціально  орієнтованої  держави; функціонування політичної  системи 
та її інститутів; питання політичної свідомості і культури; проблеми 
світового політичного процесу  і міжнародних політичних відносин; 
напрями і способи політичного прогнозування. Самостійне опрацю-
вання  обов’язкового  та  додаткового матеріалу  з  дисципліни  “Акту-
альні проблеми політичної науки” має на меті вироблення у студен-
тів-магістрів уміння швидкої орієнтації у великому обсязі наукової 
літератури,  що  охоплює  весь  спектр  проблем  сучасної  політології, 
вміння визначити пріоритетні аспекти опрацювання складних, знач-
них за обсягом тем, вироблення системи логічно завершених базових 
політичних знань, адекватних їм умінь і навичок суспільної, громад-
сько-політичної та державної діяльності.

У  результаті  опанування  методики  самостійного  опрацювання 
матеріалів з курсу “Актуальні проблеми сучасної політичної науки” 
студенти-магістри повинні вільно володіти об’єктом і методами полі-
тичної науки, а також уміти оперувати і її науковим апаратом; уміти 
орієнтуватися в основних вітчизняних  і зарубіжних політологічних 
школах, концепціях  і напрямах,  знати  і вміти давати характеристи-
ки і оцінки вченням про політику; вміти аналізувати й досліджувати 
уявлення про сутність політичного життя, політичних відносин і про-
цесів, про суб’єкт і об’єкт політики, конституційні права і обов’язки 
людини і громадянина, місце і значення політичних систем і режимів 
у житті держави і громадянського суспільства; вміти виокремлювати 
теоретичні, духовні, прикладні та інструментальні компоненти полі-
тичного знання.

Самостійна робота над навчальним та додатковим матеріалом — 
це  індивідуальна  робота  на  семінарах,  конференціях,  виконання 
практичних завдань та контрольних робіт, підготовка реферативної 
інформації. Здійснюється відповідно до навчальних планів, навчаль-
ної і робочої програм з курсу.
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Метою самостійної роботи студентів є:
•  забезпечення фундаментальної  загальноосвітньої  та  практич-

ної підготовки студентів;
•  засвоєння методів самостійного вивчення навчального матеріа-

лу, навичок пошуку глибших знань;
•  підвищення  ефективності  навчального  процесу  завдяки  ор-

ганізації  позааудиторного  навчання  відповідно  до  особистих 
здібностей кожного студента;

•  оволодіння  студентами  культурою  розумової  праці,  вмінням 
орієнтуватися у потоці наукової інформації, розвиток незалеж-
ності  мислення,  формування  власної  точки  зору  на  питання, 
що вивчаються.

Ефективність  самоосвіти,  яка  є  одним  з  основних  методів  нав-
чання студентів, визначається постійністю, послідовністю і наполег-
ливістю в роботі з навчальним матеріалом, здійсненням самоконтро-
лю, систематичністю занять, умінням поєднати практичні навички з 
теорією.

Самостійна робота студентів деннної форми навчання починаєть-
ся після вступної лекції, на якій викладач ознайомлює з основними 
рекомендаціями  щодо  методики  самостійного  опанування  курсом 
“Актуальні проблеми сучасної політичної науки”.

Основними формами самостійної роботи є:
•  робота з підручниками та посібниками;
•  робота з науковою літературою;
•  самостійне вивчення окремих тем і питань до семінарських та 

практичних занять на основі навчальної, монографічної літера-
тури, документів, матеріалів, періодичних видань;

•  підготовка реферату;
•  підготовка до аудиторної контрольної роботи; 
•  підготовка до консультації з викладачем;
•  підготовка до заліку та екзамену.

Робота з навчальними посібниками та додатковими літера-
турними джерелами
Починаючи самостійне опрацювання основного або додаткового 

матеріалу з певної теми модулю студент має одночасно опрацювати 
з 2–3 джерела. 

У списку рекомендованої літератури з кожної теми визначено під-
ручники, монографії, збірники конференцій, періодичні джерела, які 
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є рекомендованими для обов’язкового та додаткового  (поглиблено-
го) опанування матеріалу курсу.

Перш ніж розпочинати вивчення монографії  чи  статті,  потрібно 
ознайомитися  з  відповідним  розділом  рекомендованого  на  першій 
лекції  викладачем  обов’язкового  підручника  та  лекційним матеріа-
лом, для того щоб осягнути пріоритетні напрями проблем, що вивча-
ються. Працюючи з монографією, найбільш цікаві факти, судження 
й  висновки  доцільно  законспектувати  з  обов’язковим  посиланням 
на автора, назву, розділ і сторінку джерела. Матеріал наукової статті 
можна проанонсувати, виділивши основний аспект дослідження про-
блеми, який у цей період опрацьовує студент або визначивши зв’язки 
з рекомендованими посібниками.

Якщо  у  науковій  літературі  міститься  незрозуміла  дефініція, 
обов’язково треба звернутися до відповідних словників чи довідників.

Форми контролю самостійної роботи
Основними формами поточного  контролю  самостійної  роботи  є 

відповіді на семінарських та практичних заняттях, виконання конт-
рольних робіт та підготовка рефератів.

ТемАТИчНИй  ПЛАН
дисципліни

“АКТуАЛЬНі  ПРОбЛемИ  СучАСНОї ПОЛіТИчНОї  НАуКИ”
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1 2 3 4 5

змістовий модуль і. актуальні проблеми 
політології як науки і навчальної 
дисципліни

1 Проблема предмета, методу сучасної 
політичної науки як наукова проблема

2
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1 2 3 4 5

змістовий модуль іі. Громадянське 
суспільство і політичне життя

4

2 Проблема громадянського суспільства 
як проблема сучасної політичної науки

4

3 Проблема демократії і демократизації 
політичного життя як актуальна проблема 
сучасної політичної науки 

4 2

змістовий модуль ііі. політична влада 
і політична система суспільства

4 Проблема політичної влади в сучасній 
політичній науці 

4

5 Проблеми сучасних політичних систем 
як актуальні проблеми політичної науки

4 2

змістовий модуль IV. політична 
свідомість, культура та ідеологія

6 Проблема політичної свідомості 
і політичної культури як наукова проблема

4

змістовий модуль V. політичні 
трансформації та міжнародні відносини

7 Проблема політичної модернізації, 
трансформації політичного життя 
як наукова проблема 

4

8 Актуальні проблеми глобального світу 
ХХІ ст., його трансформації і безпеки роз-
витку політичних, економічних 
і соціальних систем

2

9 Актуальні проблеми міжнародних відносин 
у контексті світових політичних процесів

2

змістовий модуль VI. прикладна 
політологія та політична праксеологія

10 Актуальні проблеми прикладної політології 
та політичної праксеології

6

Разом годин: 108
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меТОДИчНі  ВКАЗіВКИ 
ДО  САмОСТійНОГО  ВИВчеННЯ 

дисципліни 
“АКТуАЛЬНі  ПРОбЛемИ  СучАСНОї  ПОЛіТИчНОї  НАуКИ”

змістовий модуль і. актуальні проблеми політології як науки 
і навчальної дисципліни

Тема 1. Проблема предмета, методу сучасної політичної 
науки як наукова проблема

При самостійному опрацюванні цієї теми студент повинен опану-
вати ключові аспекти політики як соціального явища. Це, насамперед 
предмет і метод політології, багатовимірність системи методів полі-
тологічного  пізнання,  методика  конкретних  політологічних  дослід-
жень, міжпредметні зв’язки політології з  іншими галузями суспіль-
ного знання. Потрібно усвідомити, що політологія — це інтегративна 
наука, яка тісно пов’язана з такими суміжними галузями політичного 
знання, як політична соціологія, політична філософія, політична пси-
хологія, політична  історія, політична географія, політична антропо-
логія, політична семантика та ін. 

Особливу увагу треба приділити вивченню законів, принципів та 
категорій політичної науки. Тут у нагоді стануть основні теоретичні 
джерела, рекомендовані до вивчення цієї теми, а також політологічні 
та філософські енциклопедичні словники.

З основних теоретичних джерел студент має виокремити і вивчити 
дефініції суб’єктів і об’єктів політики, визначити соціальну структу-
ру суспільства. Вивчити основні функції політики: визначення цілей 
суспільного розвитку, збереження стабільності соціуму, розподіл ре-
сурсів,  управління  і  регулювання  суспільних процесів,  соціалізація 
особи.

теми рефератів
  1.  Підвищення ролі і значущості науки про політику на сучасному 

етапі світового соціального розвитку.
  2.  Політична  наука  як  інтегративна  наука. Предмет  і  метод  полі-

тичної  науки.  Взаємозв’язок  політичної  науки  з  філософією, 
політичною психологією, соціологією та іншими науками.

  3.  Синергетична модель дослідження політики.



8

  4.  Формування і розвиток національної школи політології в сучас-
ній Україні

  5.  Утвердження політології як навчальної вузівської дисципліни. 
  6.  Розвиток фундаментальних досліджень (філософія та соціологія 

політики, етнополітологія, конфліктологія, прикладна політоло-
гія та ін.).

запитання і завдання для самоконтролю
  1.  Назвіть і поясніть відмінності дефініцій “політика” і “політоло-

гія”.
  2.  Суб’єкти та об’єкти політичної науки.
  3.  Що вивчає політологія?
  4.  Які методи політологічних досліджень ви знаєте?
  5.  Визначте місце політології у системі сучасного знання.
  6.  Назвіть основні категорії політичної науки.

Література [1; 2; 4; 6; 11; 14; 17; 23; 28; 30; 31; 37]

змістовий модуль іі. Громадянське суспільство і політичне 
життя

Тема 2. Проблема громадянського суспільства як проблема 
сучасної політичної науки

Тема 3. Проблема демократії і демократизації політичного 
життя як актуальна проблема сучасної політичної 
науки

Для опанування першої теми студент має вивчити та осмислити 
дефініцію поняття громадянського суспільства, його сутність, струк-
туру, фактори становлення та розвитку. Ознайомитися із сучасними 
літературами трактуваннями громадянського суспільства. Осмисли-
ти ці трактування і визначити громадянське суспільство як матеріаль-
ну та соціальну основу демократичної, правової, соціальної держави. 

Знати  принципи  організації  життя  громадянського  суспільства, 
а  також  вміти  пояснити  взаємозв’язок  громадянського  суспільства, 
демократії,  політичного  плюралізму  та  правового  статусу  особи.  У 
підготовці до цього питання у нагоді стане Конституція України та 
основні рекомендовані підручники із загальної теорії політики.

Готуючись до осмислення та розуміння демократії та демократич-
них цінностей  і розглядання їх як одних з найважливіших проблем 
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сучасної політичної науки потрібно визначити сутнісні риси демок-
ратії  як  процесу,  способу  організації  і  функціонування  суспільно-
політичного життя та форми здійснення влади. Багатоаспектність де-
мократії як соціально-політичного і правового явища (народовладдя; 
ідея і світоглядна орієнтація різних соціальних груп; принцип, метод 
і режим функціонування відповідних соціально-політичних систем; 
форма держави; спосіб організації діяльності громадських організа-
цій; єдність прав і обов’язків громадян).

Вивчити Основні концепції демократії: класичну, ліберальну, со-
ціальну, представницьку, плюралістичну, елітарну, плебісцитарну, та 
інші,  демократичні  принципи  і  процедури  підготовки,  прийняття  і 
впровадження в життя політичних рішень. Знати форми демократії: 
безпосередню, представницьку і професійну.

Крім того, уважно вивчити Конституцію України в контексті кон-
ституційних гарантій демократії.

теми рефератів
  1.  Сучасні уявлення про громадянське суспільство. Проблеми ста-

новлення громадянського суспільства в Україні.
  2.  Закономірності  політичного  життя  суспільства.  Проблеми  ви-

значення закономірностей у політиці.
  3.  Конституція України та практичне втілення ідеї демократичної, 

соціальної, правової держави.
  4.  Принципи  соціальної,  правової  держави  як  рух  суспільства  до 

політичної свободи.
  5.  Демократія як гуманістична цінність. Багатоаспектність демок-

ратії як соціально-політичного і правового явища.
  6.  Демократизація —  вирішальний  чинник  оновлення  сучасного 

світу. Економічні, соціальні, політичні й духовні передумови де-
мократизації сучасного життя.

  7.  Проблеми процесу демократизації в Україні.

запитання і завдання для самоконтролю
  1.  Основні концепції громадянського суспільства, розкрийте їх сут-

ність.
  2.  Розкрийте  зв’язок  між  державою  та  громадянським  суспільс-

твом.
  3.  Які основні принципи організації громадянського суспільства?
  4.  Що таке демократія? Назвіть основні концепції і поясніть їх сут-

ність.
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  5.  Основні принципи демократії.
  6.  Поясніть  зв’язок  між  демократією  і  громадянським  суспільс-

твом.
  7.  Які чинники розвитку громадянського суспільства в Україні?

Література [1; 2; 4; 6; 7; 17; 20; 27; 34; 51; 53; 
56–60; 62; 63; 70; 77; 88; 89]

змістовий модуль ііі. політична влада і політична система 
суспільства

Тема 4. Проблема політичної влади в сучасній політичній 
науці

Тема 5. Проблеми сучасних політичних систем як актуальні 
проблеми політичної науки

Для  ґрунтовного  опрацювання  першої  теми  потрібно  вивчити 
і  осмислити  концептуальні  підходи  до  проблеми  політичної  влади 
(Р. Даль, Т. Парсонс, М. Вебер, М. Кроз’є). Студент повинен  вміти 
визначити сутність політичної влади та її головні властивості: верхо-
венство, суверенітет, авторитарність, відповідальність, примусовість; 
функції влади, співвідношення державної і політичної влади, владні 
ресурси та їх структуру.

Встановити зв’язок між поняттями “політична влада” і “політична 
організація”, шляхи їх взаємодії. Особливу увагу слід приділити вив-
ченню проблеми  розподілу  влад  та  взаємодії  основних  гілок  влади 
виконавчої, законодавчої та судової. 

При підготовці до  самостійного опрацювання проблем сучасних 
політичних  систем  студент  має  визначити  місце  і  роль  політичної 
системи  в життєдіяльності  суспільства.  Розглянути  політичну  сис-
тему суспільства у її взаємодії з економічною, соціальною, правовою 
та  іншими суспільними структурами, політичну систему як фактор 
стабілізації  і розвитку політичного життя, сутність  і  типи сучасних 
політичних систем.

Розглянути різновиди і типи держави, функції держави, політич-
ний режим як сукупність засобів і методів здійснення державної вла-
ди. 

Особливу  увагу  слід  приділити  вивченню  проблеми  реформу-
вання політичної системи в сучасній Україні: поступовий перехід до 
демократії, розвиток політичного плюралізму, визначення ролі і міс-
ця держави у політичній системі, що реформується, співвідношення 
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парламентської і президентської гілок влади, формування соціально-
правової держави та становлення громадянського суспільства.

теми рефератів
  1.  Політична влада і політична організація. Шляхи їх взаємодії.
  2.  Аналіз владних відносин у сучасній Україні.
  3.  Проблема політичної влади в сучасній політичній науці. Влада 

як явище суспільного життя.
  4.  Концептуальні підходи до проблеми політичної влади (Р. Даль, 

Т. Парсонс, М. Вебер).
  5.  Політична система суспільства: поняття та структура.
  6.  Проблеми реформування політичної системи сучасної України.
  7.  Сучасні політичні партії України.
  8.  Проблеми української державності у сучасній політичній думці.

запитання і завдання для самоконтролю
  1.  Дайте визначення політичної влади.
  2.  Поясніть сутність основних владних концепцій.
  3.  Сутність основних моделей державної політики.
  4.  Назвіть основні функції влади. 
  5.  Схарактеризуйте владні ресурси.
  6.  Назвіть типи політичних режимів, коротко викладіть їх ознаки.
  7.  Різновиди і типи держав.
  8.  Поясніть сутність розподілу влад.

Література [1; 2; 7; 15–17; 26; 28; 32; 34; 38; 51; 57–59; 61; 
65; 69; 71; 73; 80; 83; 87; 88]

змістовий модуль IV. політична свідомість, культура 
та ідеологія

Тема 6. Проблема політичної свідомості і політичної 
культури як наукова проблема

Готуючись  до  опрацювання  теми  “Політична  свідомість  і 
політична культура” студент має пам’ятати, що політична свідомість 
є формою відображення політичного буття зумовлена історичними, 
національними,  соціально-економічними  і культурними чинниками 
розвитку суспільства. 

Студент  повинен  звернути  увагу  на  питання  становлення 
політичної  свідомості  —  від  соціалізації  особистості  до  свідомості 
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соціальної групи і політичної свідомості суспільства. Уміти пояснити 
сутність  суспільної  та  політичної  свідомості. Крім  того,  розібратись 
у  структурі  та  підструктурі  політичної  свідомості  (емпірична  і 
теоретична, буденна і наукова, ідеологічна і соціально-психологічна). 

Особливу  увагу  слід  приділити  вивченню  сутності  поняття 
політичної ідеології. У політологічному словнику слід знайти дефіні-
цію цього поняття і детально опрацювати її. Визначити співвідношен-
ня політичної ідеології та політичної науки. Рівні політичної ідеоло-
гії:  теоретико-концептуальний,  програмно-практичний.  У  контексті 
вивчення цієї  проблематики  слід  також розібратись  з  дефініціями  і 
сутністю понять “національний характер” і “політична ментальність”. 
У цьому самому контексті визначити специфічні риси національного 
характеру української нації та її менталітету.

Друга  частина  теми  пов’язана  з  вивченням  поняття  політичної 
культури  тісно  пов’язана  з  першою  частиною,  оскільки  особливості 
національного  характеру,  менталітету,  а  також  рівень  політичної 
соціалізації  та політичної  свідомості  тісно пов’язані  з формуванням 
політичної  культури  суспільства.  Студент  повинен  визначити 
сутність,  структуру,  типи  політичної  культури.  Слід  опрацювати 
питання  культури  політичного мислення,  її  ознаки  і  вияви,  культу-
ри  функціонування  політичних  інститутів  і  способів  політичної 
діяльності,  взаємозв’язок  політичної,  світоглядної,  моральної  та 
правової культури, функції політичної культури, механізм формуван-
ня і виявлення громадської думки. 

Особливу увагу слід приділити вивченню історичних особливос-
тей  формування  політичної  культури  в  Україні,  її  стан  у  сучасних 
умовах, актуальні завдання оновлення і розвитку політичної культури 
України в контексті реалій її перехідного стану і процесу переоцінки 
цінностей. 

теми рефератів
  1.  Політична культура та її роль у модернізаційному процесі в Ук-

раїні
  2.  Національна ідея та її вплив на формування політичної системи 

України.
  3.  Політична ідеологія: сутність та роль у політиці.
  4.  Формування політичної культури сучасної студентської молоді.
  5.  Переоцінка  ціннісних  орієнтацій  політичної  культури  суспіль-

ства в Україні.
  6.  Дослідження масової свідомості та  їх роль у передвиборчій бо-

ротьбі.
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запитання і завдання для самоконтролю
  1.  Поясніть взаємозв’язок понять “політична свідомість” та “полі-

тична культура”. 
  2.  Визначте структуру політичної культури суспільства.
  3.  Назвіть рівні політичної соціалізації особи.
  4.  Структура політичної свідомості.
  5.  Що таке політична ідеологія?
  6.  Ознаки національного характеру і менталітету української нації.
  7.  Поясніть взаємозв’язок політичної культури та ідеології.

Література [1; 2; 4; 17; 21; 23; 25; 38; 48; 51; 53; 57; 59;  
60; 62; 70; 75; 77; 82; 86; 102; 126]

змістовий модуль V. політичні трансформації 
та міжнародні відносини

Тема 7. Проблема політичної модернізації, трансформації 
політичного життя як наукова проблема

Тема 8. Актуальні проблеми глобального світу ХХі ст., 
його трансформації і безпеки розвитку політичних, 
економічних і соціальних систем

Тема 9. Актуальні проблеми міжнародних відносин 
у контексті світових політичних процесів

При  підготовці  до  першої  теми  студент  має  розглянути  та  ос-
мислити сутність основних теорій політичного розвитку (М. Вебер, 
Т. Парсонс).

Далі необхідно розглянути взаємозв’язок політичного розвитку та 
політичних змін, головні параметри політичного розвитку: вироблен-
ня оптимальної стратегії щодо прийняття політичних рішень; вдоско-
налення законодавчої бази; селекція правлячих і опозиційних еліт за 
ознакою компетентності і дієздатності.

Особливу  увагу  при  вивченні  цієї  теми  слід  приділити  поетап-
ному характеру політичної модернізації. Звернути увагу на питання 
політичної корекції моделей та програм соціального розвитку; зміст і 
основні характеристики політичної модернізації: раціоналізацію вла-
ди,  диференціацію  політичної  структури,  масову  політичну  участь 
населення, вдосконалення нормативної й ціннісної систем. 

Розглянути питання суперечності політичної модернізації: диле-
ма економічної ефективності і соціальної справедливості. 
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У розгляді проблеми політичних трансформацій як проблеми до-
слідження сучасної політичної науки треба осмислити сутність тран-
зитології як напряму дослідження проведення демократичних пере-
творень у центрально- та східно-європейських державах. 

Друга тема “Глобалізація як історичне явище і феномен” потребує 
від студента вивчення сучасних концепцій та парадигм глобалістики 
і глобалізації політичного, економічного та соціального розвитку,  їх 
еволюція. Слід  звернутися до  опрацювання матеріалів щодо  теоре-
тичних та методологічних проблем сучасної глобалістики, тенденцій 
глобалізму і альтернативи локалізму в сучасній світовій економіці та  
процесах  розвитку. Розглянути проблему  світового  розвитку  і  про-
блеми нової глобальної людини.

Системно вивчити характер і сутність сучасних глобальних транс-
формацій. Основні питання для опрацювання: глобальні і регіональні 
зміни міжнародних відносин, сучасні концепції міжнародної безпеки, 
глобальні трансформації  і міжнародна економічна безпека.  Інтегра-
ція економічних і екологічних концепцій у стратегії глобального роз-
витку,  глобальні  трансформації  та  еволюція концепцій державності 
нації — держави. 

Особливу  увагу  приділити  опрацюванню  проблеми  “перехідної 
цивілізації” в Україні. Партнерство України з НАТО та Європейсь-
ким Союзом, перспективи вступу до провідних організацій Північно-
атлантичного співтовариства. Визначити місце України в системі мо-
нополярного та мультиполярного світу, проблеми та шляхи інтеграції 
України в європейське та світове співтовариство. 

При підготовці до третьої теми слід звернути увагу на опрацюван-
ня  наступних  питань:  міжнародні  відносини  і  зовнішньополітична 
роль  держави  у  їх  формуванні. Зв’язок  внутрішньої  та  зовнішньої 
політики держави, типи, види, стани міжнародних відносин, сучасні 
тенденції у розвитку міжнародних відносин та світового політичного 
процесу, основні світові глобальні проблеми та шляхи їх розв’язання, 
структура  міжнародних  урядових  і  неурядових  організацій,  визна-
чення  основних  принципів  міжнародного  права,  основні  проблеми 
процесу модернізації в Україні та умови їх подолання

Особливу увагу приділити вивченню виникнення  і розвитку те-
орії модернізації. Обов’язково знати етапи розвитку теорії модерні-
зації, основні концепції модернізації (С. Ліпсет, Г. Алмонд, С. Верба, 
С. Хантінгнтон, У. Мур).
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теми рефератів
  1.  Глобальні трансформації і міжнародна економічна та політична 

безпека.
  2.  Теоретичні та методологічні проблеми сучасної глобалістики. 
  3.  Характер і сутність сучасних глобальних трансформацій. 
  4.  Характеристика парадигми сучасної глобалістики, в межах якої 

працюють відповідні наукові школи й організовані наукові  ко-
лективи.

  5.  Гуманізація суспільства та її основні характеристики.
  6.  Глобальні моделі взаємин держав.
  7.  Концепція інформаційного суспільства Джона Нейсбіта.

запитання і завдання для самоконтролю
  1.  Що може слугувати основою для порівняльного аналізу світових 

цивілізацій?
  2.  У чому полягає  теоретико-пізнавальна й управлінська  спрямо-

ваність політичного прогнозування? 
  3.  Проаналізуйте ступінь впливу процесів глобалізації на культур-

ний і духовний клімат нашої епохи.
  4.  Детермінуйте співвідношення між глобалізацією та науково-тех-

нічним прогресом.
  5.  Дайте смислове наповнення поняття “глобалізація” щодо засобів 

масової інформації.
  6.  Назвіть  основні  проблеми  модернізації  в  Україні  та  умови  їх 

розв’язання.
  7.  Що таке процес децентралізації та його значення для майбутньо-

го світового розвитку?
Література [11; 12; 37; 43; 54; 56; 60; 61; 69; 70; 78; 80; 82; 99; 

109; 111; 115; 122; 129; 134; 141; 149; 152]

змістовий модуль VI. прикладна політологія 
та політична праксеологія

Тема 10. Актуальні проблеми прикладної політології 
та політичної праксеології

Готуючись  до  самостійного  опрацювання  проблем  прикладної 
політичної  науки  студентові  насамперед  потрібно  вивчити  базові 
категорії та поняття і ознайомитись у політологічних словниках з їх 
дефініціями. Вивчивши та засвоївши ці поняття  і категорії слід пе-
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рейти до вивчення основних проблем, які вивчає прикладна політич-
на наука:

1.  Завдання  PR  діяльності  у  політичній  сфері.  Політичний 
товар та його позиціювання. Чотири рівня позиціювання. Циклічна 
природа розв’язання проблем у ПР. Підвищення іміджу ПР-об’єкта. 
Антиреклама.  Відмежування  від  конкурентів.  Контрреклама. 
Стратегія і тактика ПР-діяльності у виборчому процесі.

2. Політичний маркетинг як засіб дослідження політичного ринку. 
Сутність та основні функції політичного маркетингу. Виборча інже-
нерія, політичне рекламування як основні види політичного марке-
тингу. Сегментація політичного ринку. Політична еліта в системі полі-
тичного маркетингу. Банк політичних лідерів. Менеджмент виборчої 
кампанії.  Основні  етапи  і  напрями  проведення  виборчої  кампанії. 
Розробка  стратегії  і  тактики виборчої  кампанії. Виборчі  технології. 
Класифікація виборчих технологій. Організація виборчого процесу.

3. Сутність, специфіка, роль засобів масової інформації. Класифіка-
ція ЗМІ. Функції ЗМІ у суспільстві. Моніторинг ЗМІ, його сутність. 
Характеристика  системи  вітчизняних  ЗМІ.  Конструювання  новин: 
загальні правила та механізми реалізації. Прес-конференції та брифін-
ги:  мета,  типи,  інформаційні  приводи.  Презентація:  призначення, 
типи,  інформаційні приводи,  особливості проведення. Підготовка  та 
проведення ПР-інтерв’ю. Типи інтерв’ю, їх мета і завдання. Мас-медіа 
і громадська думка. Проблема політичного маніпулювання. Етапи ре-
алізації  технології  політичної маніпуляції. Проблема  верифікації  ін-
формаційних повідомлень. Засоби розкриття маніпулятивного впли-
ву.

4.  Іміджеологія як засіб оптимізації політичної діяльності. Полі-
тична реклама та ПР. Рекламна кампанія, її призначення, етапи, три-
валість,  рекламний  бюджет.  Прогноз  ефективності  рекламної  кам-
панії.  Основні  аспекти  іміджу  політичного  діяча.  Засоби  корекції 
вербального іміджу політичного лідера. Техніка відповідей на складні 
запитання. Кінетична мова та засоби корекції кінетичного іміджу. 

теми рефератів
  1.  Проблеми застосування інструментів паблік рилейшнз у перед-

виборчих кампаніях.
  2.  Формування іміджу супротивника як чинник дієвості боротьби 

за політичну владу.
  3.  Проблема політичного маніпулювання та засоби розкриття мані-

пулятивного впливу.
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  4.  Організація і проведення передвиборної рекламної кампанії.
  5.  Розробка і реалізація передвиборчих стратегій.
  6.  Роль засобів масової комунікації у передвиборчих кампаніях.
  7.  Інформатизація проведення передвиборчих кампаній.
  8.  Інститут виборів у політичній системі суспільства.

запитання і завдання для самоконтролю
  1.  Назвіть основні проблеми, які вивчає прикладна політологія.
  2.  Дайте визначення політичного маркетингу, назвіть його різнови-

ди та функції.
  3.  Викладіть розгорнуту структуру організації виборчої кампанії.
  4.  Назвіть та схарактеризуйте етапи виборчого процесу.
  5.  Коротко схарактеризуйте основні  інструменти політичних паб-

лік рилейшнз.
  6.  Що таке політична реклама? Назвіть  її  види  і поясніть відмін-

ності від ПР-технологій.
  7.  Назвіть функції ЗМІ в суспільстві.
  8.  Що таке політичний менеджмент? Назвіть його різновиди.

Література [3; 8–10; 13; 19; 22; 24; 42; 43; 46; 56; 59; 
64; 68; 91–96; 101; 104; 106; 114; 144; 

146–148; 150; 161; 166]
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